

以超常规举措拼经济促发展

构建“省级部门+县级单位+平台公司”联动机制，提供从政策咨询到业务对接的全方位服务

澄迈拓宽中小企业“上规”之路

本报讯（海南日报全媒体记者高懿）“第一次是符合2022年营业收入首次突破5亿元，获得100万元一次性奖励；第二次符合2023年营业收入首次突破10亿元，获得150万元一次性奖励，2022年至2023年连续跨越新台阶，获得省级‘真金白银’的奖励支持……”这是落户澄迈已3年的海南微星传媒有限公司（以下简称微星传媒）的“成绩单”。

度营业收入首次上规模的信息产业企业29家，其中来自澄迈的14家，预计获得奖励资金1140万元，企业数量和奖励金额均位列全省第一，其中，微星传媒连续两年获得该奖励。

企业成长的阳光和雨露。“政府的助力为我们创造了良好的发展环境，让我们有更多资源和机会去推动企业创新发展，使我们信心倍增。”微星传媒有关负责人说，从企业落户以来，政府就积极为他们提供政策指导，面对面了解企业具体情况和诉求，帮助他们解决了许多困难和问题。

此外，随着越来越多的互联网信息企业落地澄迈，对澄迈数字经济产业链的对接工作提出新要求，而该县不断优化的营商环境则为产业提档加速提供助力。

情况和动态，组织团队上门拜访企业进行政策宣贯和申报指导。“澄迈科工信局有关负责人表示，为推动园区数字经济核心产业发展，该局积极与软件园平台公司沟通协作，强化企业服务体系，并为数字经济核心企业配备专属服务人员，提供从政策咨询到业务对接的全方位服务。

海口举办抓项目促投资现场会，以看、议、评等方式给项目打分 项目登上“比武擂台” 互相切磋交流经验

海南日报全媒体记者 刘梦晓

“海口秀英区最终得分90.69，琼山区90.64分，海口江东新区93.61分……”7月27日下午，在2024年海口市抓项目促投资现场会暨半年经济工作会议（以下简称海口市经济工作会议）上，一份海口市各区、各园区成绩单出炉。

领域。看一看、议一议、评一评，和往年不同的是，今年的海口市经济工作会议除了在现场观摩、讨论，新增了打分环节。由参会的海口市领导，各区、园区负责人对项目进行打分评价，从投资规模、形象进度、带动作用等三方面对海口各区、园区抓项目促投资的情况进行综合评价。

市发改委主任刘晓华介绍，针对大走访中发现的项目问题，海口市发改委会同各部门强化攻坚调度，清单化销号堵点问题近400个，促进完成投资130亿元，一大批重大项目跑出“加速度”，超计划完成投资。比如美兰机场快速通道完成投资21.6亿元，完成年度计划的215.9%；省美术馆完成投资3.67亿元，完成年度计划的367.3%，成为海口市投资增长的重要引擎。

民生项目，该学校的建成能够有效缓解海口市义务教育学位紧缺问题。时间紧、任务重，为此，代伟和同事们经常白天在工地指挥施工，协调各方关系，严抓进度；晚上就带领参建单位相关人员加班加点优化进度方案。“感觉项目办公室成为了我们‘第二个家’，项目建设期间，正好赶上春节，我们与40余名建设者一同驻守工地，最终项目比原计划提前1年完工。”代伟说。

造成的损失；海口市江东新区通过联合审批、进驻审批等方式，基本实现“企业办事不出园，人才办事不过江”；海口市琼山区秉持“有呼必应、无事不扰”服务理念，全覆盖走访区级124个项目，全面掌握每个项目情况，构建亲清新型政商关系，打造一流营商环境。

百度（海口）人工智能数据标注基地对推动海口数字经济集聚发展具有重要作用，海口华润中心四期项目建成后将与周边商业综合体实现联动，天街华府项目精心打造高高兴兴里特色商业街区进一步拓展了消费场景……为期两天的海口市经济工作会议，参会人员相继观摩了16个项目，涵盖临空经济、数字经济、生物医药、现代服务业等多个产业

“这既是比武的擂台，又是交流的平台。”海口市主要负责人表示，海口市各单位、各部门要相互学习、相互借鉴努力，把他人的经验转化为自身发展的思路和举措，更好推动下一阶段的项目投资和经济工作。

海南日报记者注意到，“保姆式”服务，是会议现场出现的高频词汇。如何让项目比原计划提前1年完工？海口市各区、园区、部门办法多样。比如海口市交通港航局在企业办理船舶注册时，开创“不停航办证”新模式，做到“过不停航、办证不停运”，为企业节省因停航办证

造成的损失；海口市江东新区通过联合审批、进驻审批等方式，基本实现“企业办事不出园，人才办事不过江”；海口市琼山区秉持“有呼必应、无事不扰”服务理念，全覆盖走访区级124个项目，全面掌握每个项目情况，构建亲清新型政商关系，打造一流营商环境。

“下半年是抓工作、促落实、求突破的关键时期，是决战决胜全年目标任务的冲刺阶段。”海口市主要负责人表示，接下来海口将全力推动项目投资提速增效，做大做强工业经济，更大力度抓好招商引资工作，多措并举激发消费活力，以更强的信心、更足的干劲、更实的作风，担当实干、攻坚克难，坚定不移实现全年经济社会发展目标。（本报海口7月28日讯）

文昌：千人品村宴

7月27日晚，海南“村VA”东阁站热闹非凡，不仅有精彩的排球赛事，还有“村VA”文昌东阁千人村宴美食开席。



满堂全家福食材多样，口感丰富；五香扣羊肉肉质丰腴、口感醇厚，一口咬下肥而不腻，让人唇齿留香；香脆甜酸骨外酥里嫩，甜酸的味道恰到好处，使人欲罢不能……十道精心烹制的佳肴鲜香四溢——上桌，地道的烹饪方式，为这场村宴增添了特色。

图/海报集团全媒体中心记者李昊 摄

文昌东阁千人村宴现场。

370多名选手白沙“羽”球会友

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）7月27日，2024海南省大众羽毛球系列赛（白沙站）在白沙黎族自治县文体中心羽毛球馆举行，来自陵水、琼海、海口、保亭、儋州、三亚、文昌、白沙等市县共370多名羽毛球爱好者参加。

东寨港今年将种植1000亩红树 自2013年至今，东寨港新增红树林4731亩，有红树植物20科36种

海南日报全媒体记者 习霁鸿

7月26日，在海南东寨港（三江湾）生态修复项目施工现场，工人们正在退塘后的滩涂上种植红树幼苗。一株株种好的嫩绿小苗身姿挺拔、迎风摇曳。而项目去年种下的600亩红树已经长高了不少，整整齐齐地连成一大片绿。

真红树和4种半红树。通俗地说，真红树只能在潮间带生长，而半红树则是“两栖植物”，可以生活在潮间带，也可以应对陆地环境。

项目承建方中铁十二局集团有限公司项目经理黄昌昌介绍，除种植红树外，目前红树林（幼年林）恢复工作和椰林土壤改善已全部完成，进入常态化管理阶段。

方红树林保护不力 侵占破坏问题仍然多发”，其中指出有关海南东寨港国家级自然保护区红树林保护工作存在的问题。

近年来，白沙不断完善体育基础设施，提供更为便民、惠民、利民的健身休闲运动新场景，并通过举办高水平全民健身赛事活动，不断增强群众对体育公共服务的获得感和幸福感，助力推动全省群众体育事业的蓬勃发展。

海南日报全媒体记者从项目部获悉，今年，该项目将种植1000亩红树。为了保证生物多样性，该项目总共选用了20种红树品种，包括16种

止我国红树林中连片面积最大、树种最多、林分保育最好、生物多样性最丰富的自然保护区。该保护区面积3337.6公顷，红树林面积1771.08公顷，有红树植物20科36种，占全国的97%。

记者从东寨港保护区管理局获悉，自2013年至今，该保护区累计投入3.99亿元，共清退养殖塘5776亩，修复红树林4523亩，新增红树林4731亩。随着一个个生态修复项目的开展，东寨港的红树林面积也从2013年的23670亩扩大到现在的26565亩，增加了11%。

对此，海口市委、市政府高度重视、迅速行动，东寨港保护区管理局以全面认领、照单全收的态度和知耻后勇的决心抓整改、抓落实，在1个月的时间里，严格按照中央第三生态环境保护督察组的要求，完成保护区范围内579.9亩养殖塘清退工作，清退率达100%；在不到3个月的时间内，规范渔船出入和停靠行为，开展原住民渔船核实及登记造册1614艘，科学规划建设临时停靠点，有序管理原住民渔船停靠。（本报海口7月28日讯）

高坡芳香综合农业产业园项目海口开工 一期项目建成后可提供8000个就业岗位

本报海口7月28日讯（海南日报全媒体记者郭萃 特约记者萧海山）7月28日上午，海南高坡芳香综合农业产业园项目正式开工，园区规划占地1491亩，除种植芳香植物外，还包含游客中心、芳香扶贫商业集市、芳香科创研发中心、芳香文化博览馆、芳香产品体验展示中心等，将打造一座现代农业综合体，计划两年内初步建成开放。

据了解，该项目位于海口市龙华区城西镇高坡村南渡江大道以南，紧邻林安国际物流城。通过挖掘区域民俗文化、植入浪漫花海的爱情文化，形成一条芳香花卉产业与田园浪漫爱情文化互动的主轴，增加园区的文化附加价值与独特魅力。同时，在园区的景观打造、产品规划、功能设置等方面紧紧围绕“芳香”做文章，突出这一核心产业要素，完善与延伸整个芳香产业链，打造可持续发展的农旅融合发展示范园区。

在土地利用上，高坡村盘活存量资源，开展村集体和公司闲置厂区、废弃地整治归拢，确保项目建设用地全力支持乡村新产业、新业态项目发展。高坡村党支部书记杨波介绍，项目用地之前是废弃地，曾用于仓储业务，但由于土地不合适，被拆除后变成荒地。在村干部和村民的共同努力下，决定引进经营成熟的定安香草田园合作办企。计划项目一期投资约2亿元，涉及226亩地，预计工期为2至3年。一期项目包括香草种植、芳香产品展示馆、婚纱摄影、民宿、美食一条街等多种业态，横跨一、二、三产业，兼容生产生态，可带来8000个就业岗位，带动整个片区发展。

昌江赴上海招商 带回9个产业项目 签约额达17.5亿元

本报讯（海南日报全媒体记者张文君 通讯员黄涛玲）近日，由海南省商务厅、昌江黎族自治县委、县政府联合举办的“携手长三角 赋能自贸港——海南（昌江）清洁能源高新技术产业招商推介会在上海市举行，120余家企业参加此次推介会。现场签约9个产业项目、3个合作协议，其中，签约的9个产业项目，签约额达17.5亿元。

推介会还播放了招商推介宣传片，并介绍昌江区位优势、产业结构、政策优势等方面内容。“让长三角地区更多的投资者了解海南，了解昌江，进而投资海南、投资昌江。”昌江招商引资服务中心主任谢宽说，昌江发展清洁能源高新技术产业，为投资者提供广阔的发展空间和合作平台。

大学生城市生存挑战赛在三亚启动 36名大学生身无分文“海岛求生”

本报讯（海南日报全媒体记者刘杰）当你身无分文，要在一座陌生的城市如何度过两天一夜？7月26日，来自山东、山西、重庆三地3所高校的36名学生汇聚海南三亚，参与“天涯蓝海”大学生城市生存挑战赛，开启一场“海岛求生记”，用行动寻找答案。

据介绍，本届“天涯蓝海”大学生城市生存挑战赛从重庆移通学院、泰山科技学院、晋中信息学院三所高校的2000余名报名学生中，经过笔试、面试等层层遴选，最终选择了36名综合素质过硬的学生参与，分为6个小组在三亚开启挑战，他们需要在身无分文的情况下，走上街头利用各自的专业特长去寻找一份工作，赚钱养活自己。

“来到一个陌生的城市，想要更好地生存下去，最重要的就是不断去尝试，哪怕不停地碰壁，这就是城市生存挑战的意义。”重庆移通学院团委书记谢银平说，经过社会的磨练更有利于学生的成长，培养坚强的意志力和韧性。体验生活的不易，懂得感恩和热爱生活。

赛事主办方还将在7月29日—30日组织参赛学生前往崖州文化村、大小洞天、天涯海角、梅西村等地，来一场城市文化探索之旅，触摸城市发展脉搏，感受城市文化底蕴，深度体会海南自贸港的日新月异。

本届赛事由三亚市天涯区旅游和文化广电体育局指导，重庆移通学院、三亚市天涯小镇旅游投资有限公司联合主办。

三亚青少年OP帆船夏令营开营

本报三亚7月28日电（海南日报全媒体记者刘杰）7月28日，为期一周的2024年三亚市青少年OP帆船夏令营在三亚湾开营，吸引了来自全国各地的82名中小學生参加。

据悉，三亚已连续多年举办青少年OP帆船夏令营活动，为青少年提供了了解和参与帆船帆板运动的机会。今年的夏令营以“龙腾三亚 清凉一夏”为主题，内容丰富多样，涵盖了帆船帆板的基础知识、实操训练、团队合作和安全教育等多个方面。

活动期间，在专业教练的指导下，孩子们将进行水上训练，逐步掌握帆船帆板的基本操作技巧。此外，通过一系列的团队建设和户外拓展活动，让孩子们在享受运动的同时，增强他们的团队精神。

“此次夏令营不仅能培养孩子们对帆船帆板运动的兴趣，也将为三亚市帆船帆板项目的发展注入了新鲜血液。”三亚市旅游和文化广电体育局相关负责人表示。

此次活动由三亚市旅游和文化广电体育局主办，三亚市帆船运动协会承办。